

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

云霄县委召开落实全面从严治党主体责任集体谈话会议

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰）1月27日上午，云霄县委召开落实全面从严治党主体责任集体谈话会议。县委书记蓝良木主持会议并讲话，强调要深刻认识落实管党治党责任的重大意义，切实担负主体责任、监督责任和第一责任人的责任，层层传导压力，推动管党治党政治责任落细落实，为加快富美新云霄建设提供坚强组织保障。

蓝良木指出，要做到政治坚定，对党忠诚。要始终把对党忠诚摆在首位，做到旗帜鲜明讲政治，持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记来闽考察重要讲话精神，深刻把握“两个确立”的重大意义，以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

蓝良木要求，要做到真抓实干，敢于担当。面对新一轮机遇和挑战，要拉高标杆，敢于同先进比高下，继续奋力扬长、补短、追赶。要敢于担责，知重负重，强化无限责任，力戒层层甩手，切实做好服务、办好实事、管好领地、尽好职责。要善于斗争，敢于真刀真枪去碰硬、去管坏事，尤其对漳江流域水生态问题等当前存在的问题和矛盾，勇于迎难而上、勤于出谋划策，在解决问题中推动新发展。

要做到清正廉洁，树好形象。在座“关键少数”，要修身律己，严格落实中央八项规定精神，善于从近期热播的《零容忍》系列警示教育专题片中汲取深刻教训，始终对反腐倡廉保持高压态势，强化不敢腐的震慑、扎牢不能腐的笼子、增强不想腐的自觉。要强化监督，发挥纪检监察机关的监督作用，紧盯关键节点、“关键少数”，坚决做到有贪必肃、有腐必惩。要树好导向，坚持德才兼备、以德为先、严管厚爱，突出一线导向，切实把政治坚定、实绩突出、作风过硬、群众公认的干部选拔上来。

蓝良木强调，要做到聚焦主业，扛牢职责。党委（党组）要落实主体责任，加强对党的建设的组织领导，强化“两个责任”落实，运用“三化”法抓好党建工作。党委（党组）书记要履行“一岗双责”，充

分发挥牵头抓总、统筹协调、组织推动、监督检查和示范带动作用，推动党建工作和业务工作深度融合、相互促进。要强化问责问效，坚持精准问责，综合运用“四种形态”，让失责必问、问责必严成为常态，切实维护党纪党规的严肃性权威性。

会议部署推进当前工作。

蓝良木强调，一要加强疫情防控，压实“四方”责任，落实“四早”要求，保持高度的警惕警觉，深化“大数据+网格化+家家访”等管理措施；要严管严控节日期间重点场所、重要活动，落实验码测温、戴口罩、“一米线”、人群分批限流等措施，防止发生大规模的聚集性疫情；要倡导就地过年、做好服务保障，并发扬云霄热情好客的优良传统，热情拥抱返乡返云人员，切实保障人民群众健康权益。二要奋战首季“开门红”，以“开局就是决战、起步就是冲刺”的状态，鼓励企业春节期间不停产，推动项目建设春节“不打烊”，做到以旬保月、以月保季、以季保年，促“七比一看”竞赛排名晋位。三要保持市场稳定，县市场监管、工信等部门要全力做好保供稳价和物资调配工作，确保春节期间重要民生商品供应丰富多样。四要严守安全生产底线，要重视春节期间交通安全，严管严罚酒驾醉驾；要加强城市管理区烟花爆竹燃放管理工作，并强化燃气管道、商超、景区等重点领域及人员密集场所风险隐患排查，坚决遏制重特大事故发生。五要维护社会安定稳定，重拳打击制假电诈等违法犯罪活动，加强社会面治安巡逻防控，确保不发生恶性案件，确保人民群众度过一个平安祥和的节日。六要抓好文明创建，持续深化全国文明城市创建工作，绝不能搞形式、走过场，扛牢城市管理者和运营者的使命和职责，坚持堵疏结合、有序治乱；尤其要以“家园清洁”行动为抓手，推进农村人居环境整治，扮靓城乡喜迎新年。七要抓实春节黄金周招商，充分利用在外能人、杰出乡贤回乡探亲访友时机，主动打招呼、主动登门拜访，热情推介云霄营商环境，讲讲家乡故事、说说家乡变化，营造热爱云霄、发展云霄的正能量氛围，争取更多重大项目、好项



落实全面从严治党集体谈话会议现场

目落户云霄。八要落实春节期间值班值守，严格落实领导在岗带班和24小时专人值班制度，同时要主动走出去，倾听搜集群众意见建议，积极回应社会关切问题，深入了解社情民意，切实把问题解决在基层，把矛盾化解在萌芽状态。九要树优作风形象，社会风气要从关键少数抓起，严禁隐形“四风”问题，严防“节日病”发生，共同营造节俭文明、风清气正的社会氛围。

县委副书记、县长沈顺来要求要抓好农村人居环境整治，各乡镇（开发区）要迅速动员起来，铺开“家园清洁”行动，集中清理背街小巷等陈年垃圾；要抓实春节期间招商引资，提前摸底、分类造册，做好返云乡贤、客商联系工作，让他们切实感受到当地党委政府的关心关怀，体会到云霄的热情与温暖，推动“云商回归”落到实处；要深化“百名干部挂百企”活动，下沉一线搜集问题、强化保障、推动发展；要抓优生态环境，对照责任清单抓好漳江流域治理、突出生态环境问题整治；要积极谋划明年工作，尤其是各重点项目建设攻坚指挥部指挥长要履尽职责、牵头抓总，提前梳理部署各项工作计划，努力实现首季“开门红”。

各县套班子领导成员，县法院院长、县检察院检察长、红树林管理局局长；各乡镇（开发区）党政主要负责同志；县直有关单位主要负责人等参加会议。

厦门翔安区党政代表团赴云霄县开展对口帮扶工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）1月24日下午，厦门翔安区委书记黄鹤麟率党政代表团来云霄县考察调研，以联席座谈、实地走访的形式，对接推进云翔两地对口帮扶工作。云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来、县委副书记方毅强、副县长汤永坚等分别参加调研座谈。

在云翔两地对口帮扶党政联席会上，县委书记蓝良木代表县委、县政府，对翔安区党政代表团的到来表示欢迎，对翔安给予云霄的无私帮助致以诚挚感谢。

蓝良木指出，去年来，云霄县脱贫攻坚成果持续巩固，严格落实过渡期“四个不摘”要求，持续健全防止返贫动态监测机制、加强重点对象帮扶、强化特殊群体医疗兜底保障、推动特色产业发展带动脱贫户增收；同时，坚持产业优先、生态先行、乡风引导和治理有效，着力培育农村发展新动能、打造宜居乡村新面貌、树立农村文明新风尚、激发基层组织新活力，乡村振兴建设成果初显。这些成绩的取得，与翔安区委、区政府真金白银投入、真抓实干帮扶、真心实意付出息息相关。

蓝良木表示，2015年以来，云翔两地对口帮扶工作有序推进，双方党政领导协作互访、各项帮扶措施有序落实、对口帮扶资金使用效率不断提升。



云翔两地对口帮扶党政联席会

新年开局，云霄上下深入学习贯彻党的十九届六中全会和省第十一次党代会精神，将以更加务实精准的举措推动两地协作向更高水平、更深层次迈进；希望翔安区能聚焦主导产业、技能提升、提质扩面和示范引领，在云翔共建产业园企业招引、助力云霄县域农业产品销售等工作给予支持，在劳务帮扶、消费扶贫、乡村振兴样板村打造等领域深化合作，共同谱写山海携手、推动高质量发展的新篇章。

黄鹤麟指出，翔安、云霄两地深化对口帮扶工作，是贯彻落实习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神和中央农村工作会议精神，以及

省第十一次党代会关于推进闽西南协同发展区建设等重大战略部署的具体举措，也是翔安、云霄两地拓展经济发展腹地、优化产业结构，提升区域竞争力的现实需求。

他希望，翔安和云霄要同心协力，以更高站位扛起政治使命，把深化对口帮扶作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要标尺，在劳务输入、人才布局、产业融合等工作密切协作，共同推动经济社会高质量发展。要同频共振，以更实措施深化两地产业、经贸、劳务等领域协作，高效做好招商引资合作、承接中小型企业转移、专精特新企业培育、电子商务产业布局、吸收群众创业就业等工作。要同舟共济，以更强责任谱写合作新篇章，按照“帮扶所需、各自所能”，围绕乡村振兴十大行动协作重点，加强干部、技术人才等人员之间的交流学习，努力实现“走动更亲、合作更紧、成果更实”。

在云期间，翔安区党政代表团还先后察看了下河乡杨桃生态观光园、奥克兰科技、利众诚食品等项目，详细了解云霄特色农业发展、工业项目建设等情况，为深化两地交流合作谋定新思路、谋求新发展。